Tableau des dérivées usuelles

Fonection Dérivée Intervalle de dérivabilité
f(z) = k avec k constante f(z)=0 R
flz)== fa) =1 R
flz)=az+b flz)=a R
flz) =2 fl(x) =2z R
flx) = x" avec n € ¥ f'(x) = nz"! R
1 Tl — _i *
f{:r.‘) = ; f (i) 2 R
fl@) = T g mavecneN | fl(z)= —% = —nz "1 R*
() = V& @) =5~ 10, |
fle)=a%aveca e R [(x) = ax=! Rsiaz0et R*sia<0
f(z) = cos(z) f'(zx) = —sin(z) R
f(z) = sin(z) f'(x) = cos(z) R
flz) = tan(z) fllz) = co(z) =1+ tan®(x) g +hkm -+ (k+1)w| avec ke Z
f@) = e flw) = e R
fz) =In(z) fllz) = % 10, +o0o[
» Fonction dérivable en un point:
1)~ £ (=)

On dit qu’une fonction f est dérivable en z;si lim

T T — 2

Cette limite est appelée le nombre dérivé de f enx,,, on le note f' (zu ) .

existe et finie

> L’équation de la tangente a une courbe :

Soit f fonction est dérivable en z;,
L’équation de la tangente a la courbe (C f)au point d’abscisse x,

y=1"(z,)(z —75) + f ()

est:

» Dérivabilité a droite, a gauche en un point :

flz)— flz

* Ondit que f est dérivable a droiteen =, si lin M
T, T — .’.CU

>

flz)—fl=z
» Ondit que f est dérivable a gauche en =, si lim M
T— ;bu T — .'1.'0
<

existe et finie
Cette limite est appelé le nombre dérivé de f a droite enx, on le note f', (zn)
existe et finie

Cette limite est appelé le nombre dérivé de f & gauche en =, on le note f Y (:ru)

f dérivable en =, ,si et seulement si f est dérivable a droite

etagaucheenz et ', (:EU) =i (T-g)




» Dérivabilité et continuité :

Si f une fonction est dérivable en z;, alors f est continue enz;,

> Dérivée des fonctions usuelles :

(k€ R)

(reze—{1}

k 0
T 1
1 -1
5 i
z" ra’
1
Jz —
2\
sin Cos T
CcOS T —sinx
1
tan x 1+ tan? z =
cos? z

> Opérations sur les fonctions dérivées- dérivée d’une fonction composée :

(u+v)’ =u' 4+

() = 1(a)

(ke R)

/ ! !
ur| = u v+ uv

r
n r
('f.i ] = nu

n—1

S

1| _ =
v o2

!
u] ’H.”U - ut!’

(uot})’ = [u’w] x v

» Dérivée et sens de variation :

* festcroissante sur

s festconstante sur |

e festdécroissantesur I < VYx el

Soit f une fonction dérivable sur un intervalle I

& Yrel f’(x)zo
fi(z)<o0

& Vezel  f'(z)=0




Dérivabilité en Interprétation géométrique :(("',. ‘:ladmet
o f(z)= (=) S Une tangente au point A(IU: £z ))
T—zy T =, (a=0) f est dérivable en de coefficient direFteur a
flz)=f(z,) Une tangente horizontale
im ————=10 .
Tory  T—I, au point A (.ru: F: (1.-“ ))
. f(z) = £(z) . . Une demi- tangente a droite au point
S T — 1, (a=0) [ est dérivable A(;z:‘,: f (ru]) de coefficient directeur a
adroite en x,
: fz)= £(=,) Une demi- tangente horizontale
im ———————=10 : g
sozgt E—% a droite au point A (xU:f (;L‘U ))
" f(z) - f(z,) Une demi- tangente verticale a droite
;—u,l:) v oz-zy s fn'est pas dérivable au point A (.'IYUZ f (J:U)) dirigée vers le bas
adroite en x,,
flz) = f(z,) Une demi- tangente verticale a droite
lim —————="=+00 au point Az, f (, )) dirigée versle haut
r—zgt T X PO A T J \ o
o f(z)= £ (=) _ ' Une demi- tangente a gauche au point
L = o) [ est dérivable Alz,: f (.‘L‘ ) de coefficient directeur a
z—1x 0 (a=0) 0 0
agaucheen
: (.L) -f (zo) Une demi-tangente horizontale
illl —_— o .
P T =z, a gauche au point A (;I.‘U: f (1.'0 ))
s flz)= f(z) __rx , 4 Une demi- tangente verticale a gauche
- A f nest pasdérivable | qupoint A(z; f(z, ) dirigée vers le haut
a gauche en
f(z) - £(=,) Une demi- tangente verticale a droite
im ——————=+00 int Alz: f(z.)) dirigé =k
P au point - (.LU. f(xu)) irigée vers le bas




